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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEC3JELBN NAFONEINT FÉISTTELS: ES VASAHHAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorértlS kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések Kivétetnek a szerkesztőség 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy nj-uteza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre
A »DEBRECZEN« XXIV-ik év­

folyamának negyedik évnegyedére, mely 
október hóval kezdődik, előfizetést nyi­
tunk s bizalommal kérjük föl t. előfize­
tőinket az előfizetési dijak mielőbbi, pon­
tos beküldésére, — valamint fölkéijük 
mindazokat, kik előfizetési dijaikkal hát­
ralékban vannak, hátralékaik kiegyenlí­
tésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.

Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, 
hogy — tévedések elkerülése végett — 
előfizetéseiket egyszerűen e czitn alatt 
szíveskedjenek beküldeni:

»A »DEBRECZEN« kiadóhi­
vatalának, Debreczen.«

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
Szapáry és Kossuth.

Egyik bécsi lap a magyarországi 
politikai helyzetről czikkezve azt a fel­
fedezést teszi, hogy Szapáry Gyula gróf 
azért igyekezett a Kossuth-ünnepek tin­
tását ellensúlyozni, hogy ezzel állását 
felfelé megerősítse.

Hát ez a politikai tünet nem a 
bécsi lap felfedezése s alaposan csaló­
dik, ha azt hiszi, hogy most valami 
saját találmánynyal lepte meg a világot.

Hiszen a mióta Szapáry Gyula gróf 
a politikai véletlenek sajátságos össze­

játszása következtében — Magyarország 
kormányának élére került — azóta el­
keseredett hadjáratot folytat minden el­
len, a mi a nemzet függetlenségére és 
önállóságra való törekvését juttatja kife­
jezésre.

Gróf Szapárynak egész politikai hit­
vallása abban áll, hogy minden eszköz 
jogosult, a mi őt a hatalmon való meg­
maradásban elősegíti.

Határtalan meghunyászkodás és túl­
hajtott lojalitás felfelé; erőszakosság 
és dölyf lefelé — ennyiből áll az ő 
államférfiul és politikai egyénisége.

Hogy Kossuthot gyűlöli, ezt is azért 
teszi, mert ezzel a gyűlölettel bizonyí­
tékot akar szolgáltatni a trón iránti loja­
litásáról.

A „DEBKMEIY“ TÁKCZAJA.
Egy kendő föld.
— A névtelen hős lelke. —

Dicsősége!, fényt keres fáradt lelkűn, de 
hol találjuk ezt most a villanynyal, gőzzel 
dolgozó futó világ kavargó füstjében másutt, 
mint a sirok porán.

Ezeken a porokon uj embernyom kelt.
Maradtak ugyan ezüsthaju vitézek a régi 

gárdából, kik kincstári fizetés és fokoza­
tos előléptetés helyett sebeket k.iptak sebeket 
a testen és a leiken, a mik örökké sajognak.

Emlékezem én is egy félkarú bajnokra, a 
kit a haladó évek átczipeítek a mi időnkbe, 
megőszült, meggörnyedt, szinte két retre ha­
jolva vánszorog az utczán, mint ha valami 
nagy terhet czipelne. A késő vénség terhét.

Sok meséket tudott mondani a galamb­
ősz ember arról az időről, mikor úgy aprítot­
ta a katonákat, mint sarló a kalászt.

. . . Most én mesélek a katonáról. Nem 
a prüszkölő paripán vágtató, kardcsörgető dél - 
czeg huszárról, hanem a félkarú nyomorék­
ról, a ki váltig emlegette, hogy két kincse van, 
egyik a szinehagyott huszársipka, másik a ha­
za ; ez az egész ország. Volt még egy harma­
dik kincse is, de titokban tartotta. Én utána 
jártam a nagy titoknak.

És miért igyekszik a nemes gróf 
tulliczitálni a lojalitás dolgában minden 
más halandót ?

Hát csak azért, mert a halaimon 
a tartatni magát a — felség által. 

*>g*.|Az a hite ő kegyelmességének, hogy 
m korona bizalmát birja — addig 

a4t*bbi alkotmányos faktorok bizalmával 
nincs mit törődnie.

. Neki csak felülről van szüksége tá­
mogatásra s ezért nem igyekszik a ko­
ronán kívül eső faktorok bizamát meg­
nyerni és biztosítani.

Ez is bizonyilja. hogy a nemes gróf­
nak milyen, alapjában téves nézete van 
az alkotmányosságról és a parlamentáris 
élet elemi követe ményeirői,

A mi és mások felfogása szerint 
alkotmányos országokban a közkormány­
zat élén csak olyan államférfiu tarthatja 
magát, a ki elsősorban a — nemzet 
bizalmával dicsekedhetik.

Már most az a kérdés: birja-e Sza­
páry gróf a nemzet bizalmát és másodszor: 
alkalmas eszköz-e a nemzet bizalmának 
megnyerésére, ha a Kossulh-kullusz meg­
rontására vagy épen megsemmisítésére 
törekszik ?

E kérdést nagyon könnyen el lehel 
döntenie mindazoknak, a kik az utóbbi 
napok eseményeinek tanúi voltak és el­
fogultság nélkül vonják le a tényekből a 
konzekvencziákat.

A nemzet mondhatni egyértelmű 
lelkesedéssel ünnepelte meg Kossuth 
Lajos születésnapjának évfordulóját.

Maga a főváros törvényhatósága — 
melyben ugyancsak nagy számban fog­
lalnak helyet a kormány-politika hívei
— díszpolgárává választotta meg a leg­
nagyobb élő magyart.

És Szapáry gróf?
No, hát ez a nagyhatalmú ur ál­

lást foglalt a nemzet közérzülete és 
közlelkesedése ellen és felállította a kér­
dést : A király, vagy Kossuth. 
Azt a politikai hitelvet tűzte ki, hogy a 
ki a királyhoz hü, az nem lelkesedhetik
— Kpssuthért.

És ez elv alapján ő maga mindent 
elkövetett, hogy a hatalmi körébe eső 
(estületek és emberek ne merészkedjenek 
Kossuth tiszteletében részt venni, mert 
ezzel megsértik a király iránti köteles 
hűséget.

Ám a nemzet megmutatta, hogy a 
Király iránti lojalitással a Kossuth iránti 
tisztelet és ragaszkodás nagvon is ösz-

szefér és ez a kettő nagyon jól kiegé­
szíti egymást.

És Szapáry gróf?
ő tetszeleg magának ama hiedelem­

ben, hogy a nemzetet igyekezett vissza­
tartani a Kossuth tisztelőitől és megeiő- 
siteni a Király iránti hűségben.

Szapáry gróf szerint a magyar állam­
férfiu boldogulása attól függ: mennyire 
gyűlöli Kossuthot.

Szapáry gróf szerint az üdv és ál­
dás felülről csak arra szállhat, a ki csak 
lojális s a ki elfojt magában minden ha­
zafias érzést s lemond a vágyai iránti 
tiszteletről.

És mit gondol a nemes gróf, med­
dig lesz kedves e viselkedése felfelé?

Hát csak addig, a mig a korona 
megcsömörlik a Szapáry-féle hiperloia- 
lilástól.

A jövő évi költségvetési elő­
irányzat végleges megállapitasával foglalko­
zóit a pénteken délután két órakor a miniszter- 
e (löki palotában történt minisztertanács. Mint 
a Magyar Értesítő jelenti, a jövő évi költség- 
vetés még kedvezőbben alakul, mint az ez idei, 
es ha az előirányzandő felesleg jelentékeny 
összeggel nem is lesz nagyobb a tavalyinál, ezt 
egves egyedül tulajdonítani kell ama rendkívüli 
rigorozitásnak, melyet Wekerle pénzügyminisz­
ter a költségvetés összeállításánál mindenkor 
tanúsít. Jóllehet az 1891. év zárszámadásai 
több, mint 38 milliónyi fölösleget tüntetnek fel 
és az első három negyedév eddigi eredményei 
szerint a folyó évre is majdnem hasonló ered­
mény remélhető, a pénzügyminiszter mégis, 
számítva kedvezőtlen eshetőségre, például egy 
rossz termésre, az állami bevételeket oly mini­
mális összegekben irányozta elő, hogy a költ­
ségvetés még elemi csapások esetén is aktiv 
mérleggel záródjék. A jövő évi költségvetésben 
úgy a rendes, mint a rendkívüli kiadások van­
nak előirányozva és jóllehet a hadügyi kor­
mányzat költségtöbblete az idén jóval nagyobb 
a tavalyinál és a pénzügyminiszter bizonyos 
rendkívüli kiadásokra nézve régi törvények azon 
rendelkezését, hogy rendkívüli köicsönmüveletek 
utján fedezhetők, igénybe sem veszi: mégis úgy 
a rendes, mint a rendkívüli kiadások a költ­
ségvetés keretében találnak fedezetet.

Íven megalakul s mindjárt meg is választja az 
összes albizottságokat. A király a delegáció­
kat hétfőn, október 3-án fogadja a királyi vár­
palotában. még pedig az osztrák delegácziút 
deli 12 órakor, a magyar delegácziút délutáni 
1 órakor. A delegáczionális udvari ebédeket 
csak október hó második felében tartják meg 
A magyar delegáczió tagjait a főrendiház már 
e hő 26-án tartandó ülésén, a képviselőház 
valószínűleg csütörtökön választja meg.

A legfelsőbb állami számvevő- 
szók elnöke Gajzágó Salamon lemondása 
ko\etkeztében legközelebb ki fog neveztetni 
A kinevezés az 1870. évi XVIII. t.-cz. 6. §-a 
értelmében oly módon történik, hogy az or­
szággyűlés által kandidált három jelölt egyikét 
nevezi ki ő felsége a miniszterelnök ellenjegy­
zése mellett. Mindenek előtt tehát az ország­
gyűlés két háza fog összeülni és megválasztani 
a, barom jelöltet. A három je'ölt közt lesz a 
1 . Ll. szerint Hieronymi Károly országgyűlési 
képviselő is és őt "fogja ő felsége a legfőbb 
állami számvevőszék elnökévé kinevezni.

Egy főispán lemondása. Zsilinszky 
Mihály Csongrádmegye főispánja — mint az 
»Orsz. Ért.« értesül — ez állásáról való le­
mondását beadta.

Hideg, ködös őszi délutánon zülött, ron­
gyos ember vetődött Gubásék házába. Nagy 
tisztességgel beállított a pitvarba s azt mond­
ta, hallotta, hogy kutyára van szükség, meg­
követi a tensurat és a tensasszonyt, meg az 
egész becsületes liáznépet, ő magát egész bá­
torsággal ajánlja — házőrzőnek.

Nagyot bámultak a házbeliek a topron­
gyos emberen, a ki annyira kiszorult min­
den emberi hivatalból, hogy immár a kutyák 
existencziájára pályázik.

Szemügyre vették tetőtől-talpig.
Hajlott, köpezös, széles vállu öreg em­

ber volt.
A nyakáról csüngő gúnya lefengő ron­

gyai csak felig-meddig takarták el rongyba bo­
rult testét. Lába szalmával bélelt bocskorba 
volt gyömöszölve. Balvállát elfödte a gúnya, 
jobb kezében z-iros kucsmát forgatott. Valósá­
gos díszpéldánya volt a férfi rútságnak. Ripa- 
csos képű, dagadt orrú, őszbecsavarodolt bo­
zontos haja fénytelen szeméig takarta homlo­
kát. De a rongyos, rut embernek szelíd volt 
a nézése, — rut arczán szinte fénylett a jó­
ság a hangja is olyan engesztelőén csengő 
volt.

Az öreg Gödé bácsi ráhujántott.
— Hát a másik karja, hol van ?
— Itt ... . Nagy-Sarlónál. Rekedt volt,

BELFÖLD.
Károlyi Gábor mint tnrini lakos. j

Egyik lap hire szerint Károlyi Gábor gr. ál- j 
landóan Turinban akar letelepedni, illetőleg 
úgy akarja beosztani idejét, hogy az esztendő 
kétharmadát Kossuth közelében töltse. A grófot 
főleg az bírta volna erre az elhatározásra, 
hogy Kossuth ne maradjon mostani egyedü- 
liségében, mely kedélyére rossz hatást gya­
korol.

A magyar delegáczió október 1-én, ! 
valószínűleg délután 5 órakor a főrendiház 
üléstermében fogja megtartani első ülését, me- !

KÜLFÖLD.
Összeesküvés a czár ellen. A leg­

utóbbi ivángoródi hadgyakorlat alkalmával kü­
lönös módon sebesült meg a czár három szol­
gája, kik közül kettő már meg is halt. Azt 
beszélték akkor, hogy a balesetet »egy rosszul 
irányított ágyulövés« okozta. De most kiderült, 
hogy a dolog nem úgy áll. A szolgák mintegy 
száz lépésnyire voltak a czár mögött s a bal­
eset úgy történt, hogy egy e m b e r, a k i t 
még nem sikerült e 1 f o g n i, b o m- 
báthajitottaczár felé. Csakhogy 
a merénylő olyan messzire volt, hogy a bomba 
a czél előtt esett a földre, ügy mondják, hogy 
a merénylő katona volt. A rendőrség már ed­
dig is száznál több embert fogott el. — Egy 
távirat szerint Varsóban elfoglak egy embert, 
a kit azzal gyanúsítanak, hogy ő okozta a 
borkii katasztrófát, melynek tudvalevőleg az 
egész czári család majdnem áldozatul esett.

A czárevics Párisban. Paris, szept. 
24 Néhány lap azt Írja, hogy az orosz trón­
örökös rövid idő múlva ismét ellátogat Párisba. 
A czárevics a román trónörökös esküvője 
után, Londonból jövel megy el a franezia fő­
városba. A trónörökös ez alkalommal nem in­
kognito lesz és az orosz nagykövetségnél száll 
meg. A lapok máris felszólítják Paris lakossá­
gát, hogy fogadja az orosz trónörököst impo­
záns tüntetéssel, bebizonyítandó azt jj rokon- 
szenvet, mely Francziaországot Oroszország­
hoz fűzi.

Forradalom Argentínában. Bue- 
nos-Ayres, szept. 23 A kormány elrendelte, 
hogy a csapatok hagyják e! a várost, hogy a 
tisztikar részéről lehetetlenné tegyen minden 
államcsínyt, 33 tisztet letartóztattak. A polgár­
őrség elhagyta a várost. A kormány megtette 
a rend fentartására a kellő intézkedéseket. Az 
5000 főnyi helyőrség a városon kívül levő tá­
borba vonult.

talán kissé elfogult is, akárhogy erőltette liang- 
j ját, köszörülte, suttogás volt a beszéde.

— Hogy jutott ennyire ? Uramisten, ilyen 
I helyzetbe hogy juthat, — a ki rendes, jó 

ember.
Nem vagyok épen rossz, de nem lehetek 

! rendes, mert nincsen félkarom Dolgozni nem 
I tudok . . . koldulni . . . Arra gyáva vagyok, 

pedig kevéssel beérem ténsur, folytatta a gaz­
da felé fordulva. Éjjel a félszer alatt is meg­
húzódom. Eleséget sem kívánok sokat, jó ne­
kem az ételmaradék.

A nagy szóra a szomszédszobában An- 
gyiék is abbahagyták a csurak-varast és elő­
jöttek Zsuzsival.

— Ugyan, ugyan, honnan került ide az 
ember ?

A félkarú ember látva, hogy mind többen 
csoportosulnak a szobába, még "nagyobb elfo­
god ássál válaszolt.

— A halápi pusztáról. Mindenes voltam 
kérem alássan Sróli zsidónál, de nem igen jól 
bánt velem. A gugyiba vizet kevert, ha pedig 
rossz kedve volt, engem ütött vert.

Ángyiék megszánták, — egy nagy darab 
szalonnát, meg karéj kenyeret adtak neki, — 
még le is ültették a szobájukban, pihenjen 
és hadd lakjék jól az isten teremtette.

Mig evett, csámcsogott.
-- Azián nem jó az a kutya. Megvesz­

het és harap. Csókolom a tensuram és a tens- 
asszonyom kezét, felügyelek én mindre, mint 
a két szememre. Tudom, hogy egy fiagalamb 
nem vész el a házból.

II.
Elnevezték a gyermekek a csatáról me­

sélő félkarú embert »félszázad«-nak. Kutonás- 
dit játszott velők, de gyakran ők vezérelték a 
rokant katonát, igv :

— Félszázad ! Edd meg ezt a kalácsot. 
Erzsók néni küldte.

A »félszázad« jóízűen lakmározott a fosz- 
lósbélü hófehér kalácsból. Hanem ezért mesél­
ni kellett neki sokat, de sokat a csatáról. — 
Mert olyan szépeket, olyan csudüatosokat tu­
dott beszélni a csatáról, hogy a gyerekek csak­
ugyan mesének hitték.

A gyermekek sokszor felkeresték a fél­
szerben is. Mert olt lakott. Erzsók néni azt 
mondta, hogy ellakhat ott egy gróf is. Aztán 
nincs olyan nagyon egyedül. Ä félszer egyik 
oldalán volt a malaczól, másikon a istálló. A 
gyerekek irigyelték is ezt a szomszédságot 
nagyon a »fé!század«-tól

m
De mit bujkál mindig a »félszázad« ? Be­

zárkózik a félszerbe s órákon at eibabrálgat. 
Olykor töredezett hangokat hallottak. A gye­
rekek az ajtó előtt hanezuroztak s türelmet­
lenül vártak rá. Olykor megrágták az ajtót.
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A német császár Bécsben. Megírtuk
már. hogy II. Vilmos német császár ellátogat 
Becsbe. — Újabb értesülés szerint II. Vilmos 
egyenesen a weimari nagyherczegi pár arany- 
lakodalmáról megy az osztrák fővárosba, a hol 
királyunk vendégeként négy napot tölt. Schön - 
brunnban diszlakoma is lesz.

Kossuth-lakoma.
A Turinban járt küldöttség tiszteletére 

szombaton este lakoma volt a fővárosi Vigadó 
termeiben, a melyek Kossuth Lajos képével 
voltak feldíszítve. A lakomán lehettek kin ülőé­
iül háromszázan, köztük hölgyek is. Ott voltak 
l’olőnyi Géza, He!fi Ignácz, Papp Elek, lompa 
Antal," Lukáts Gyula, Vörös János, Thold Dáni­
el. Visontai Soma. Horváth Adám, (May Lajos 
országgyűlési képviselők, továbbá hermán Ottó, 
Mezei Ernő, Dezsényi József s mások.

A főhelyet P o 1 ó n y i Géza, a függet­
lenségi párt alelnöke foglalta el s az első fel- 
köszöntőt ő mondotta Kossuth Lajosra, egyút­
tal köszönetét mondván a küldöttségnek, mely 
megvitte a nagy hazafinak a nemzet üdvöz­
letét.

Utána H e 1 f í Ignácz szólalt fel. Elmon­
dotta Irányi Dániel izenetét, hogy gyöngélke- 
dése gátolta a megjelenésben, s hogy szí­
vesen köszönti a társaságot, mely Kossuth 
Lajos tiszteletére gyűlt össze. Azután mint fő­
városi polgár polgártársaihoz szólván poharat 
emelt a legöregebb magyar hazafira s a legfi­
atalabb fővárosi polgárra, kitől mindenha ta­
nulhatunk a polgári erényekben való lelkesedést 
és kitartást.

Igen szép beszédet mondott azután M e- 
z e i Ernő. Azzal kezdte, hogy Kossuthban cso­
dás az öregség a korban s a fiatalság a leki 
erőkben. Hogy ilyenné lehetett, azt főképen a 
nőknek köszönhető: édesanyjának, feleségének, 
húgának. Ruttkayné megosztja a hontalanságot 
bátyjával, csak hogy őrködjék drága élete fö­
lött s Isten után neki köszönhető, hogy Kos­
suth ép egészségben töltötte be kilenczvenedia 
születés napját. Most szó van Magyarországon 
arról, hogy minőnek kell nevelni a nőt. ime 
Ruttkayné példája, hogy minőnek kell a ma­
gyar asszonynak lennie. Nem arra kell töre­
kednie, hogy egyenlő legyen a férfival, hanem 
arra, hogy ezt erősebbé, tőkéiétessebbé, na­
gyobbá tegye. A nemes, nagylelkű nők minta­
képet, Ruttkayné Kossuth Lujza asszonyt élteti. 
(Zajos éljenzés.)

M a d a r y Gábor a hazafias polgárokat, 
Mezei Péter"Bosso dr.-t, Kossuth turiui házi­
orvosát, Glatz György a Turinban járt képvi­
selőket köszöntötte fel.

Azután Tompa Antal referált a küldött­
ségnek Kossuthnál tett látogatásáról. Kossuth­
nak nagyon jól esett a főváros üdvözlete s kö­
szönetét küldötte a fővárosi polgárságnak. Mi­
kor ö (Tompa) az albumot átadta neki, any- 
nyira meg volt hatva, hogy kiejtette a ke­
zéből.

Halász Olivér az ország függetlenségét, 
Papp Elek pedig a tállvai ünnepben részt 
vett hölgyeket éltette.

Közben az Egyetértés daloskor énekelt s 
zenekar játszott. A* * lelkes társaság csak éjfél 
után oszlott szét.

Egyházi közgyűlés.
Debreczen, szept. 26.

A debreczeni ev. ref. egyház presbyte- 
riuma tegnap d. e. — ft Kiss Áron püspök 
és Simonff y Imre főgondnok elnöklete 
alatt — közgyűlést tartott, melynek számos 
fontos és nagy érdekű tárgya volt.

Somogyi Pál főjegyző jelenti, hogy

Nagy Gábor presbyter és egyházfi elhunyt. Em­
léke jegyzőkönyvileg megörökittetik s a meg­
üresedett egyházfi állomás a jövő közgyűlésen 
töltetik be. Jelenti továbbá, hogy ft. Kiss Áron 
püspök ur beköszönő beszéde kinyomatott. Tu­
domásul vétetik. Hasonlóképen tudomásul vé­
tetik a városi tanács végzése az ispotály! ki­
sebb leány-iskola tanítónője részére 100 írt 
lakbér és 10 köbm. tűzifa megadása tárgyában.

Olvastatik az esperesi levél az egyház- 
megyei tiszti állásokra vonatkozó szavazás tár­
gyában.

Ft. Kiss Áron püspök ur kifejti, hogy 
a debreczeni egyházmegye és a debreczeni 
egyház közt fenforgó viszályok csak ugv szün­
tethetők meg, ha a debreczeni egyháznak meg­
felelő befolyás biztosittatik az egyházmegye 
kormányzatában. Ü már többekkel, úgy egy­
házi, mint világi férfiakkal értekezett ezen 
kérdés megoldása lelől s a közhangulat a mel­
lett van, hogy az . lnökség egyik tagja Debre- 
czenből választassák, a többi tiszti állásoknál 
is kellő tekintet legyen a tekintélyes debre­
czeni egyházra. Felolvas a választásra vonat 
kozó lag egy kombinácziot s ajánlja azt a köz­
gyűlésnek elfogadásra.

E szerint az egyházmegyei tiszti állások 
a következőleg töltetnének be:

Esperes : Némethi' Lajos debreczeni 
lelkész. (Éljenzés.)

Gondnok: Bernáth István, az eddigi 
gondnok.

Főjegyzők : egyházi részről Nagy La­
jos m.-pércsi lelkész, világi részről Dr. Kovács 
Sándor debreczeni jogianár.

Aljegyzők: egyházi részről Szele 
György tépei lelkész, világi részről fráter Barna 
főszolgabíró.

Tanácsbirák: egyházi részről Kun 
László h.-pályii, Kiss Albert debreczeni, Gyulai 
László b.-uj falui, K. Tóth Kálmán debreczeni 
s Biró Antal derecske! lelkész. \ ilági részről : 
Beke Mihály (Debreczen,) Nadányi Miklós (Ba- 
konyszeg), Széli Farkas (Debreczen), Fráter 
Gyula (Vértes) s Karakas Lajos (B.-Ujfalu.)

A közgyűlés a felolvasott névsort elfogadja 
s a debreczeni egyház a magafjsza- 
v a z a t á t egyhangúlag az ajánlott 
névsorban foglaltakra adja.

N é m e t h y Lajos lelkész, kit a debre­
czeni egyház az esperesi diszes állásra kijelölt, 
meleg szavakkal mond köszönetét a kitüntető 
bizalomért.

Olvastatik az esperes levelének másolata 
néhai Révész Bálint püspök emlékére való gyűj­
tés tárgyában. A gyűjtés elrendeltetik.

Következett a debreczeni egyetem 
kérdése, illetve a gazdasági szakbizottság vég­
zése a helybeli főiskolában a filozó­
fia fakultás és tanárképző felállí­
tása tárgyában.

Ma már komolyan foglalkoznak e régen 
vajúdó tervvel s az előmunkálatok már odáig 
jutottak, hogy a filozófiai fakultás és tanárképző 
felállítása a millenium ünnepére megvalósítható 
lesz. — A kiküldött bizottság kiszámította, 
hogy e nagy alkotás megvalósítása évenként

81,940 írtba kerül s ebből a főiskolánál 63,940 
frt fedezve van. A hiányzó összeg előteremté­
sénél kombináczióba vannak véve : a debre­
czeni egyház, a tiszántúli egyházkerület, Deb- 
reczen város és a hívők áldozatkészsége. A 
debreczeni egyháztól egy tanszék fölállítása ké­
retik. A gazdasági szakbizottság javasolja, hogy 
a debreczeni egyház szavazza meg az egy tan­
szék költségeit, a mi 50,000 frt tőkébe, vagy 
e tőke 5%-os évi kamatjáradékának biztosítá­
sába kerülne. Hogy pedig ezen összeg ne ter­
helje teljesen az egyházi pénztárt, az egyház­
tagok között gyűjtés lenne indítandó s tekintve 
a nagy czéit, remélhető, hogy a gyűjtés tekin­
télyes összeget eredményez, — a mi azonban 
hiányoznék a szükséges összegből, azt az egy­
házi pénztár fedezné.

Dicső fi József miután ugv látja, ^htogy 
nem egyetem, hanem egy harmadik akadémiai 
tanszak felállítása terveztetik, örömest hozzá­
járul az indítványhoz, mert ahoz, hogy egye­
temei állítsunk, gyönge az erőnk.

Kiss Albert e felszólalásra kijelenti, 
hogy a jelenlegi e’ömunkálatok nem arra ezé 
loznak, hogy egyetemet állítsunk, hanem igenis 
arra, hogy főiskolánkat a filozófiai fakultás és 
tanárképző felállítása által odáig fejlesszük, 
hogy midőn a harmadik egyetem elhelyezésé­
nek kérdése napirendre kerül, akkor Debre- 
czen teljes joggal mutathasson rá főisko­
lájának fejlettségére, melyet a legkevesebb ál­
dozattal lehet egyetemi rangra emelni. Ily for­
mán remélhetjük azt, hogy a harmadik egye­
tem székhelye Debreczen lesz. (Helyeslés.)

A közgyűlés egyhangúlag megszavazza az 
1 tanszékre szükséges 50,000 frtot, vagy an­
nak 5° ,,-os kamatját. Az előkészítő bizottságba 
a debreczeni egyház részéről kiküldetnek: Né­
methy Lajos és Beke Mihály.

— No, jöjjön.
Semmi válasz. —- A gyermekek könnyen 

szeretnek, de könnyen fellobban szivükben a 
harag is. Gúnyolták, hogy bezárkózva a desz­
káknak beszélget s bedörömböztek :

— Kutya bácsi : no, jöjjön . . .
Erzsók néni azt mondta, hagyják a vén 

házsártost, bizonyosan ivott. Beparancsolta a 
gyerekeket a szobába. De én mindig józanon 
láttám a félkarú embert s gyakori elvonulása 
föltűnt. Lementem a félszerbe hallgatózni, les- 
kelődni. Ekkor láttam :

IV.
Csikós, szinehagyott kendőt bontogatott 

szét. Valami barna sűrűség volt benne. — A 
deszka repedéséhez nyomva szemem, erősen 
néztem, mi történik odabenn. Fölismertem a 
barna fekete sűrűséget. Föld volt, jóféle feke­
te föld. Ehhez beszélget, mi ni ha valami élő 
ember volna.

— Szegény öcsém, én jó testvérem. Hm, 
hm ! így, igy maradtam, olyan semmi nélkül. 
Még az is elveszett a csatában a mim volt, 
az erős karom és a többi mind ; te, ők, mind­
nyájan ...

És" beszélt a földdarabhoz még valami 
Teréz asszonyról, a ki szép volt, az a keshedt 
kendő keblét "borította egykor, most már por- 
ladozó keblet.

Meg nem állhattam, hogy be ne döröm- 
bözzek. Az én hangomra megnyílt az ajtó.

— Tensurfi itt vagyok.
— Az a kendő fold . . . ?

A kolera.
Hamburg, szept. 24. A járvány je­

lentékenyen apad. Tegnap 115 megbetegedést 
és 56 halálesetet jelentettek be.

Berlin, szept. 24. A hivatalos kolera­
jelentés szerint folyó hó 23-án Altonában 9 
megbetegedes és 5 haláleset, Berlinben 1 meg­
betegedés és 2 haláleset, Brizenburgban 
(Mecklenburg-Schwerin) 3 megbetegedés és 1 
haláleset tordult elő.

Páris, szept 24. Tegnap itt 39 meg­
betegedést és 17 halálesetet jelentettek be. — 
Montmédybűl, a Meuse mellett, néhány kolera­
esetet jelentenek.

Bukarest, szept. 24. n.z Agence 
Roumaine konstatálja, hogy a román hadsereg­
ben egyátalában nem fordult elő gyanús meg­
betegedés.

Athén, szept. 24. Pol. Corr. A pyreusi 
vesztegzár ellenőrzésére vonatkozólag szinte 
hihetetlen hírek érkeznek ide. az ellenőrzés oly 
laza, hogy nemcsak a kikötői munkások 
közlekedhetnek akadálytalanul a vesztegzár alatt 
levő utasokkal, hanem ezek a zárt területről 
tetszés szerint távozhatnak. A napokban az ott 
horgonyozó pánezélos hajóraj parancsnoka éles 
töltéssel rájuk lövetett a szabály ellenére tá­
vozókra, a mi nagy megbotránkozást keltett, 
mert a hanyag ellenőrzésért csak maguk 
hatóságok felelősek.

B é c s, szept. 24. Tegnap óta Krakóban 
és Podgorzeben nem fordult elő újabb koleraeset.

— Gyuri öcsém sírjából való hant. —_A 
fiút Nagy ' Sarlónál leteritette egy golyó. Én 
belevájtam a sírjába a hantért. Benne van a 
Gyuri öcsém pora, lelke. Tudja ténsuríi, levi­
szem a koporsóba, — hogy együtt támad­
junk föl . . .

Hitte a vén bolond, hogy jön egy nap, 
a mely a feltámadás napja lesz, a mikor a 
hantból föléled ragyogó fiatalságával a szivén 
lőtt hős.

Még többet beszélt, mint azelőtt az öcs- 
cséről, a csatáról és sok év előtt elhunyt fe­
leségéről, Teréz asszonyról.

Erzsók néni duruzsolt, hogy a házőrző­
nek nincs a szeme mindig az udvaron. Gödé 
bácsi nagyreményű kis diák fia pedig vicz- 
czelődött a félkarú ember »memoir«-jai fölött. 
Az nem bánta. Sokszor kibontotta a kendőt, 
lekönyökölt a rozzant asztalra és nézte bu­
sán a" hantot. — Azt a hantot. Az a hant egész 
országa volt a bánatnak, fájdalomnak. Ennek 
a sötét országnak fejedelme volt a rettentő
nyomorban élő félkarú ember.

— A vén bolond, mondogatta Erzsók 
néni, nem hogy a kapun lenne a szeme.

Vénasszonyi szájaskodásal kipattantott egy­
szer valamit, a mi nagy szomorúságba ejtette 
a félkarú vitézt.

— Gyuri öcséd lóháton hazanyargalt fe­
leségedhez, mig te nagy betegen feküdtél se­
beddel.

— Terézhez ?
— Ahhoz a szőke pávához, ahhoz . ..

— Összerezzent, mint mikor vihar meg­
rázza a száraz kórót és a szeméből köny 
hullt.

— Igaza van ténsasszony.Teréz rossz volt, 
szerette a czifraságot , . .

— Jaj galambom, szerette az a legényt 
is, — nyelveskedett Erzsók asszony, együgyü 
eszével nem bírván felfogni, hogy micsoda 
rettentő dulást viszen véghez a rokkant vitéz 
szivében, akár csak tőrrel döfölgette volna mell­
be, mikor annak a hős ifjúnak emlékét rom­
bolta össze, a kit a rongyos ember egész vilá­
gon legjobban szeretett.

— Zokogsz 1
— Nagyon fáj, - jajdult fel a topron­

gyos; ép kezével szétbontotta a keshedt ken­
dőt, marókra fogta a hantot és szétszórta a 
szent porokat. Á szél sikongva kapta föl a 
hamvakat és elszállt vele messzire . . .

Másnap reggel eloszlott a ködnevelő őszi 
szél. Veröfény mosolygott lankadtan áfákon át. 
Fázva lézengett a nyomorult vén katona az 
udvaron, somfa bottal kezében kapirgált a vö­
rös téglakövezeten lévő földszemek közt. A — 
csókos keshedt kendő zsebéből lecsüngött.

— Mit keressz ?
— Az öcsém porát.
— Hát mégis összekaparod ?
— Össze én. Még a tíz ujjtmmal is.
— Megbocsátod a bűnét ?
— Nem bocsátom meg, de a porát össze­

kaparom, mert hős volt, mert a hazáért ömlött 
el szivének vére.

Újlaki Antal.

Haj du vármegye közgyűlése,
Debreczen, szept. 26.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
— gróf Dégenfeld József főispán elnök­
lete alatt — ma délelőtt tartotta rendes őszi 
közgyűlését, mely szépen volt látogatva.

Gróf Dégenfeld József főispán meg­
nyitván a közgyűlést, olvastatik az utóbbi 4 
hónapról szóló alispán! időszaki 
jelentés, mely megemlékezik a koroná­
zási jubileumról, mely alkalomból Hajduvár­
megye közönsége küldöttségileg fejezte ki hó­
dolatát ő felsége előtt. A közegészségi állapot 
május hóban javult, nyáron azonban — a rek- 
kenő hőség következtében — kedvezőtlenebbé 
vált. A kolera behurczolása ellen a szükséges 
óvintézkedések megtétettek. Született a lefolyt 
időszak alatt 2012 gyermek, — meghalt 1391 
egyén. — igy a szaporodás 621 főnyi. A tan­
kötelesek összes száma 16,986. A közbizton­
sági állapot jó volt. Tüzeset 55 fordult elő, de 
mindegyik kisebb mérvű volt. Különösen sok 
tüzeset (17) fordult elő H.-Szoboszlón, hol 
gyújtogattak. Az alispánt jelentés minden meg­
jegyzés nélkül tudomásul vétetik

Az országos törvénytár szerkesztősége az 
1892. évi X-XXIII. törvényezikkeket meg­
küldi. Kihirdettetnek.

A belügyminiszter a koronázási jubileum 
emlékére vert ezüst-érem egy példányát meg­
küldte. Levéltárba helyeztetik.

Lukács Béla leiratában tudatja, hogy 
ő felsége által f. évi julius hó 10-én kereske­
delemügyi miniszterré kineveztetett Az uj mi­
niszterhez üdvözlő felirat intéztetik.

Olvastatik S z i n a y Gyula megyei bi­
zottsági tagnak általunk már közölt indítványa 
az iránt, hogy Hajduvármegye a legnagyobb 
élő magvart, Kossuth Lajost (éljenzés), 
születése 90-i k évfordulója al­
kalmából feliratilag üdvözölje. 
Éljenzés.)

Az indítvány egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadtató. (Azt azonban nem jutott eszébe sen­
kinek megkérdezni, hogy a Kossuth-ünnep al­
kalmából Hajduvármegye székházára miért nem 
vonták fel a zászlót ?! Külömben valószínű, 
hogy e kérdésre adósok maradtak volna a fe- 
letettél!)

A vármegye 1893. évi költségvetése 49.999 
frt bevétellel s ugyanannyi kiadással megálla- 
pittatik. A költségvetés — megerősítés végett 
— a belügyminiszterhez felterjesztetik.

Az utépitészeti költségelőirányzattal kap­
csolatban olvastatik H.-Dorog község tisztvi­
selő-testületének kérvénye, a község lakosat 
által fizetett vármegyei útadó felerészének 1894. 
évtől kezdve 10 éven át úgy mint eddig a 
község által a vasút kiépítésére felvett köl­
csön törlesztési hányadának íedezhetésére H.- 
Dorog község részére átadása iránt. H-Bö­
szörmény és H.-Nánás városok hasontárgvu 
kérvényeket nyújtottak be. E kérvények felett 
élénk vita fejlődött ki, melyben részt vettek 
Lengyel Imre, Veszprém y István, 
Uzonyi Péter, Fekete Sándor, Rásó 
Gyula. Az állandó választmány javaslata elfo­
gadtató azon módosítással, hogy első sorban 
a b.-ujvárosi, másod sorban a li.-szoboszlói, 
harmad sorban pedig a h.-böszörményi vasúti 
feljáró építtessék ki. Az 1893—94. évi útadó 
az állami adó 10%-a arányában állapiltatik 
meg. A kézi napszám 50 krral, az igás nap­
szám 2 frttal váltható meg. Az útadó összege: 
135,898 frt.

Gróf Csekonics ETidre, a debreczen-nagy- 
létai h. é. vasút engedményese, azt kérvényezi, 
hogy a vasul által érintendő M.-Pércs község 
10 évi útadója törzsrészvények vásárlásara 
fordittassék. Az állandó választmány utalva 
arra, hogy M.-Pércs Debreczennel jó kőül ál­
tal van összekötve, melyen minden időben 
könnyű a közlekedés, a kérvényt nem tartja 
teljesíthetőnek. A főispán indítványára ezen 
kérvény — tanulmányozás végett — kiadatik 
az alispánnak, hogy a jövő közgyűlésre tegyen 
róla jelentést. A mai közgyűlés hangulatából 
Ítélve valószínűnek látszik, hogy a jövő köz­
gyűlés sem fog e vasútra semmit megszavazni.

H. Dorog község képviselőtestülete az ot­
tani kisdedóvót felekezeti jellegűnek nyilvánít­
ván, e határozatot az állandó választmány nem 
tartja meg erősithetőnek: Nagy Miklós ellen­
ben a megerősítés mellett emel szót, mert — 
állítása szerint — az illető kisdedóvó felállítá­
sához csak kathólikns vallásunk járultak hozzá. 
A felolvasott adománylevelekböl azonban kitűnt, 
hogy az alapítók nem felekezeti jellegű ki-de- 
dóvó felállítását czélozták, — igy az állandó 
választmány határozati javaslata elfogadtatott. 
Nagy Miklós e határozat ellen felebezést je­
lentett be.

Lapunk zártakor a közgyűlés még foly.

Újdonságok.
* Kossuth Ferencz és a Nílus 

hidjai. A Nép zászlója Írja: Kossuth Ferencz 
oly sikert ért el a legutóbbi napokban, mely 
valóban dicsőségére válik a kitűnő tehnikus- 
nak. Az egyiptomi kormány tudvalevőleg rég­
óta tervezi vasmüvekkel áthidalni a Nílus fo­
lyamot, de az eddigi kísérletek s tervezgessek 
sikerre nem vezettek. A Nílus, hol az áthida­
lások történnének, 20 méter mély s magána 
az alapzatnak még 20 méternyire kellene le­
mennie a viz medre alá. Húsz méter vízmély­
ségben dolgozni csak két atmoszféra nyomássá 
lehet, a másik 20 méter mélységre ismét két
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atmoszféra kell, tehát összesen négv atmosz­
féra nyomásban kellene a legmélyebbre dol­
gozni De a munkások legföljebb hármad fél at­
moszféra nyomás alatt dolgozhatnak. Az egyip­
tomi kormány e nehéz probléma megoldására 
hívta fel a műszaki tudományt, midőn a ni- 
usi hidak építésére hirdetett pályázatot. A leg­

híresebb angol, ola*z, amerikai, német és fran- 
ezia mérnökök (köztük Eiffel) valamennyien 
pályázták s a pályázat eredményét bíráló bi­
zottság Kossuth Ferencz tervét ta- 
lálta legjobbnak és kivihetőnek. S 
az egyiptomi kormány nemcsak Kossuth Fe­
rencz tervét fogadta el, de a kivitellel is őt 
bízta meg. (Kossuth Ferencz tudvalevőleg egy 
castellamarei nagy vasmügyár teljhatalmú igaz­
gatója ) Kossuth Ferencz október hó közepén 
utazik Egyiptomba, hogy a nílusi hidak építé­
sét megkezdje. A fiatal Kossuth a magyar mű­
szaki tudomány diadalának mondja sikerét.

Késő ősz. Örömére mindazoknak, 
akik szeretnek gyönyörködni az ősz meleg ve- 
rőfenyében: szokatlan soká tart az idei ősz. 
Igaz is, hogy a rendkívüli forró kánikula után 
szinte nehéz a légnek lehűlni. Ámbátor sok 
eső mosta, azóta hőmérséke még se fogy őszig. 
A 17. 18, sőt 19 fok meleg állandó napirend. 
Még az uszoda is divatos élvezeti czikk. Több 
helyről a fák másod virágzásáról hallottunk.

* Ellenőrzési szemle. A m. kir. 3. 
honvéd kiegészítő parancsnoksággal egyetér­
tőig megállapított terv szerint az ellenőrzési 
szemle varosunkban folyó évi november hó 3. 
4. és 5-dik napján reggeli 8 órakora péterfia-
utczai honvédlaktanyában fog megtartatni. _
Miután az ellenőrzési szemlére megjelenni kö­
telezett honvéd behívása — az eddig szokott 
módtól eltérőig — az 1889. évi VI. törvény- 
czikk Iliik rész utasítás 36-dik szakaszának
1-ső pontja értelmében nem behivó-jegyek, _
hanem az általános és nyilvános hirdetmé­
nyek kifüggesztése által eszközöltelik : az el­
lenőrzési szemlére minden tartósan szabad­
ságolt és tartalékos honvéd, különbség nélkül 
aira, ha váljon az Debreczenben illletékes, — 
vagy pedig városunkban csak ideigiginesen 
tartózkodik, honvéd igazolvány! könyvecskéje 
el hozatala mellett, a fent kitett helven és idő­
ben, minden további idézés vagy felhívás be­
várása nélkül az ellenőrzési szemlére megje­
lenni tartozik. Az esketési és özvegység! bizo­
nyítványok elhozatala nem kívántatik. Hogy 
pedig az ellenőrzési szemle által mindenki 
foglalatosságában a legrövidebb időig gátol- 
tassék, a megjelenésre a következő sorrend 
állapittatik meg, úgymint : — Az 1892. évi 
november hó 3-kán az 1880., 1881. és 1882-ik 
évben a honvédséghez sorozott, az 1880 és 
1881 évben a közös hadseregből a honvédség- 
séghez helyezett gyalog honvédek és póttar­
talékosok, november hó 4-én az 1883. 1884. 
1886, 1888, 1890 és 189l-ik évben a hon­
áé '«éghez sorozott gyalog honvédek és az 
D >, 1888, 1889. évben sorozott és 1880. és 
lbol évbeli a közös hadseregtől áthelyezett 
tartalékos huszárok, volt tüzérek, szekerészek, 
póttartalékosok stb., végre november hó 5-én 
a városunkban tartózkodó más községbeli ille­
tőségű említett évfolyambeli szabadságos, - 
tartalékos,póttartalékos honvédek és cs. és’kir. 
landwehrek tartoznak megjelenni. Az ellenőrzési 
szemlén megjelenni nem köteleztetnek azok, 
kik az 1892-dik évben tényleges szolgálatban 
állottak, — továbbá katonai kiképeztetésben 
vagy fegyvergyakorlatokban részt vettek. Az 
utószemle a fent kijelölt helyen folyó évi no­
vember hó 21 és 22-ik napján reggeli 8 óra­
kor a rn. kir. 3. honvéd gyalog féldandár I. 
zászlóalj péterfia-utezai laktanyában lesz. A 
szemlén megjelenni köteles kürtösök a szemle 
napján reggeli 7 órakor a szemlét tartó ,tiszt 
urnái jelentkezni kötelesek. Ha valaki a meg­
jelenni kötelezettek közül a fő- és utószemlé- 
röl is elegendő ok nélnül elmaradna, a katonai 
fegyelmi büntetés alá fog vonatni. Debreczen 
1892-ik évi Szeptember 16. A városi ta­
nács.

* Görgey Kossuth születésnap­
ján. A pöstyéni fürdő vendégei azzal ünne­
pelték meg Kossuth születésnapját, hogy déle­
lőtt tizenegytől egy óráig a sétatéren hazafias 
dalokat huzatlak. A vendégek közt volt Gör­
gey Arthur tábornok is, a ki a czigányok 
emelvényéhez támaszkodva, elhuzatta a Him­
nuszt, a Szózat-ot, utána pedig ezeket a nótá­
kat . Azt mondják, nem adnak engem galam­
bomnak, Maros vize folyik csendesen, Húzzad 
csak, húzzad csak keservesen stb. Ekkor a czi- 
gány az egyik népdalból hirtelen átcsapott eb­
be a nótába : Kossuih Lajos azt üzente, s gyö­
nyörűen, piano eljátszotta. Görgey Arthur az 
emelvény korlátjára hajtotta a fejét, s elme­
rengve hallgatta a nótát.

Elhalasztott sorshúzás. A mára 
maros-szigeti ref. egyház által templom-építési 
költségének fedezésére kibocsátott jótékony-czélu 
sorjegyek szept. 11-éré tervezett sorshúzása — 
mint lapunknak Írják — a m. kir. lottó-igaz­
gatóság 4084/1892. sz. engedményével f. évi 
decz. hó 31 éré halasztatott.

* Hamburgi gyapjú. Egy helybeli 
nagykereskedő részere Angliából. Hamburgon 
keresztül nagy mennyiségű gyapjú érkezett. — 
Hamburgon keresztül ... ne ijedjenek meg 
kerem, mert a kolera különben is a félénk em­
bereket veszi elő leghamarabb. Igaz ugyan, hogy 
nagy veszedelem mereszt reánk Medusa szé­
nieket, de hát kegyeskedjenek mindazonáltal 
tudomásul venni, hogy az említett gyapjuanyag 
a vámhivatal üdvös beleavatkozása nélkül már

regen kiadatott volna az illető kereskedőknek 
De imvel a vámhivatal okulván a Hamburgból" 
Budapestre érkezett és ott barbár kégyetlenség- 
gel hamuvá égetett bőrök siralmas históriáján 
a gyapjút kiadni tiltakozott, hát belügyminiszteri 
engedely volt biz ehez szükséges. És a belügy­
minisztérium mit tett ? elrendelte a gyapjúk 
kiadását. És a kereskedő — bár eleinte ret­
tegett a dezinficiált gyapjú-halmaztól — eszébe 
jutott, hogy hiszen »a k; mer, az nyer.« És 
»m e r I“ — mert a gyapjút kiváltotta,"és nyert, 
mert a gyapjút el is adta !

Gyászhir. A családi gyász egymást 
követi Kenderess y Lajos városi nyom­
dásznál. Csak nem régen temette el — pályája 
kezdetén Lajos fiát, utána szeretett nejét 
és ma ismét kedves Anna leányát, H. Nagy 
Lajos sámsoni ev. ref. tanító nejét, — házas­
sága 11-ik havában - tették örök nyuga­
lomra. A megpróbáltatásokkal sújtott apának 
és méltán kesergő ifjú férjnek nyújtson vigaszt 
és enyhülést a mindeneket bölcsen ren dező 
Gondviselés !

* Százéves református templom.
Mezőtúr város e hónap 21-én fényesen ünne­
pelte meg az ottani ev. ref. nagy templom szá­
zados fennállásának évfordulóját. Kiss Áron 
ev. ref. püspök Horthy István egyházmegye! vi­
lági főgondnok kíséretében, már az ünnepet 
megelőző nap délutáni 5 órakor érkezett Me­
zőtúrra. A palyaháznál Ádám Sándor dr. volt 
országgyűlési képviselő vezetése alatt nagyszámú 
díszes közönség várta őket és szűnni nem aka­
ró éljenzéssel fogadta a főpapot, ki e szívé­
lyes fogadtatást megköszönve, a lobogókkal fel­
díszített utczákon at lakására hajtatott. Más­
nap nagyszámú közönség jelenlétében hálaadó 
istentiszteletet tartottak, melynek végeztével, az 
egyházi gyűlésen több rendbeli egyházi ügy 
nyert érdemleges elintézést. Ez alkalommal S. 
Tóth Mihály mezőtúri egyszerű polgárember, 
midőn a felett tanácskoztak, hogy az uj város­
részben egy újabb templom volna építendő, 
szerényen felállott s úgy e czélra, mint a régi 
templom javítására 30Ő0 frtot adományozott. 
Az egyházi ülés befejeztével 300 teritékü ban 
két. estve pedig az újonnan építendő templom 
javára tánczesiély volt, melyen a püspök is 
megjelent, A mulatság az újonnan építendő 
templom javára 503 frtot eredményezett.

* Körmöt# angyal. Kecses léptekkel halad a 
kicsike a czegléd-utczán s félszemmel hátra-liátra san- 
dalit néha. hogy meglássa, ha vájjon az a hajusztaiau 

I kamasz megy-e még utána. Mikor látta, hogy az nyo­
mában van, meggyorsította léptei'. De hiábaf mert a 
kamasz hirtelen mellette termett.

— Maga egy virág, nem, virágos kert, mert hi­
szen a szeme kék, mint a nefelejts, arcza piros, mint 
a pünkösti rózsa, két ajaka vetekedik a cseresnyései, 
s termete megcsufolja a ezédrust

— Nos uram, ha virág vagyok, akkor intői 
nincs mit félnem — vágott közbe a leány — mert a 
szamarak csak a bogáncsot szeretik.

A kicsike egyedül haladt tovább.
* Áthelyezés. Szabó Ferencz hajdú­

böszörményi kir. adóhivatali VI. oszt. adólisztet, 
a debreczeni kir. adóhivatalhoz saját kérelmére 
hason minőségben áthelyezték.

* Nyugalomba helyezés. Nikházi 
Dantei, ki 2o év óta a 11. kerületben polgári 
biztos volt szorgalmas és becsületessége 
áltál jól kiérdemlőit nyugalomba lépett s helyét 
az I-ső kér. rendőrkapitányságtól Pávai Lajos 
foglalta el.

Halálos baleset. Nyíregyházán — 
mint levelezőnk Írja — a múlt pénteken egv 
honvéd lovász, kinek éppen az nap telt le szol­
gálati kötelezettsége, sétalovaglást tett, a mi­
nek azonban szerencsétlen kimenetele lett. A 
ló valamitől megbokrosodott és vágtatva rohant 
a főtérén keresztül. A r. kath. templom előtt 
megbo lőtt, felbukott és a lovászt maga alá te­
mette. A ló ugyan hirtelen felugrott, de a lo­
vász halva maradt a földön. Mellkasa össze­
nyomult, halántéka ketté-hasadt. Dr. Trajtler 
Soma a helyszínére sietett, de a szerencsétlen 
lovásznak már nem volt segély re szüksége. Hul­
ld] át beszállították a rendőrséghez.

Halálozás. Ludmány Gábor h. sám- 
soni földbirtokos f. hó 24-én, életének 55 ik 
évében, hosszas hetegeskedés után elhunyt. 
Tegnap temették el nagy részvét mellett. Béke 
hamvaira !

Próbabál. Folyó évi október hó 1-éu. 
azaz szombaton, táneztanilásom bevégzése al­
kalmával, Molnár Gábor ur szarvas-piacz, Csi- 
csogó tér, 2870-ik sz. házánál, a helybeli ön­
kéntes tűzoltó-egylet újonnan megalakult zene- 
karának közrGinüködésév'el Hóra Ferenc? kar- 
nagy vezetése alatt zárkörü tánczpróba-báll 
rendezek, melyre czimzettet és b. családját tisz­
telettel meghívom : Józsa Lajos, hatóságilag en­
gedélyezett táncztanító. Belépti-dij tetszés sze­
rint. Kezdete 6 órakor.

Vállalkozók figyelmébe. A m 
kir államvasutak Budapest balparti, Budapest 
ioíioParl'' és Budapest déli üzletvazetőségei 
1893 év január 1-től deczember 31-ig terjedő 
idő alatt szükséges világítási, kenési, tisztoga­
tási,tömöntési és távirda anyagok szállítása iráni 
nyilvános pályázatot hirdetnek. Az írásbeli 
ajánlatok a tiudapest-balparti üzletvezetőséget 
illetőleg ennek I. általános osztályához 1892. 
évi október hó 25 déli 12 óráig, a Budapest 
jobbparti üzletvezetőséget illetőleg ennek I. ál­
talános osztályához 1892. évi október hó 11 
déli 12 óráig, a Budapest déli üzletvezetőséget 
illetőleg ennek I. általános osztályához 1892. 
évi október hó 25 déli 12 óráig nyújtandók 
vagy posta utján küldendők be, mire a vállal­

kozni szándékozók figyelme oly megjegyzéssel 
hivatik fel, hogy a közelebbi feltételek a deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara helyiségei­
ben a hivatalos órák alatt megtekinthetők — 
Debreczen, 1892. szeptember 21. A keres­
kedelmi és iparkamara.

* Részletes kimutatás a Kossuth- 
alapra befolyt adományokról :

Erber Vilmos ivén adakoztak : Györffy 
Aladár 5 frt, Droppa Emil 2 frt, Borsy Farkas 
1 rn' Fleischman Mór 3 frt, Bosznay Károly 1 
frí. Molnár V Z. s társa 1 frt, Irrgang Oszvald 
1 frt, N. N. 1 frt, Stern József s testv. 2 frt 
Dorre Ferencz 1 frt, Bechert Manó 1 forint’ 
Gebauer K. 1 frt, Kemény Mór 2 frt, Kardos 
László 3 frt, Jóna Dániel 1 frt, Ábrahám L. 1 
irt, Sámi Béla 1 frt, Rosenfeid Márton 1 frt 
Főtőzsde 2 frt, Dr. Tihanyi Sámuel 1 forint’ 
Gaszner Károly 1 frt, Tóth lestv. 1 frt, B z’
1 ,frí> L- „Z- * frt> Bosznay István 2 frt, Reiner 
Adolf l frt, Preiser S. 1 frt.

Cziffer Nándor ivén adakoztak ■ 
Mayer Emil 2 frt, Fráter Gyula 1 frt Tikos 
stván 1 frt, Miskolczy Sándor 1 frt. Kronauer 

Gyula 1 frt, Levitter Miksa 1 frt, Reims Ká­
roly 1 frt, Khon testvérek 1 frt, Szikszay Gyula 
f irt’ Brauer Ignácz 1 frt, Moldoványi Ignáczné 
1 Irt, Neuman Sámuel 1 frt.

Katona Imre ivén adakoztak : Schvarcz 
V ilmos 2 frt, Turay Farkas 5 frt, Jónász Mór 
1 frt, Katona Imre 1 frt, Lichtblau A 1 frt 
Dr. Glück József 2 frt, Bállá Mihály I forint’ 
Boti Pál 1 frt, Ifj. Áron Manó 2 frt, Lichtner 
Gyula 1 frt, Dr. Zicherman 1 frt.

Leidenfrost Ármin ivén adakoztak : 
Leídman M. 1 frt, Biederman 2 frt, Veisz Sán 
dor 1 frt, Havas József 1 frt, Antalovics 1 frt 
Lövi Henrik 1 frt, K. Tóth Sámuel 1 frt, Al­
földi takarékpénztár 2 frt, Krasznay Gyula 1 
frt, Lippmann S. 1 frt, Boros testvérek" 1 frt, 
Schvarcz B. 1 írt, Kovács Gyula 1 frt, László 
Albert 1 frt, Kun József 1 frt, Kálnai s társa 
1 frt, Szappangyár társulat 1 frt, Rosenthal D.
1^ frt, Kuhu Adóit 1 frt, Kohn Henrik 1 forint, 
Nasch és üngár 1 frt, Veinberger Lajos 1 frt’ 
Baum Miksa 1 frt, Fent Lajos 1 frt, Kacz l!
1 frt, Luszlig Károly 1 frt, Katz Herman 1 frt" 
Dr. Sz. Szabó József 1 frt, Róth János 1 frt’ 
Jobbágy Janos 2 frt. Benyács Emil 1 frt, Ser­
tés vágó társulat 1 frt, Bihari János 1 forint, 
Somogyi Imre 1 frt, Löfkovies Arthur 1 forint, 
Riesz Lipót 1 frt, Neidlinger G. 1 frt, Hohfel- 
der 1 frt, Kardos Mór 2 frt, Gondy Károly 2 
frt, Lovász Dániel 1 frt, Kéky Sándor 2 frt 
Fodor József 1 frt, Bekény Péter 10 frt.

Krasznay Ferencz ivén adakoztak : 
Bisotka Gábor 1 frt, Ifj. Beszler János 1 forint, 
Király Gyula 1 frt, Kovács Sándor 1 forint’ 
Megyessy Lajos 1 frt, Rácz György 1 forint’ 
Hanke Lajos 1 frt, Komáromy xintal 1 forint’ 
Nánássy Miklós 1 frt, Nagy András 1 forint 
Nikházy Gusztáv 1 frt, Németh András 1 frt’ 
Dr. Török József 1 frt, Körner Adolf 1 frt’ 
Lovassy Károly 1 frt, Csurka János 1 forint’ 
Vecsey Imre 1 frt, Tasnády István 1 frt, Náday 
Dezső 1 frt, Széli István 1 frt, Horváth János,
1 frt, Furman Lajos 1 frt, László Imre 1 frt, 
Vértessy István 1 frt, Tüdős József 1 frt, Kiss. 
Károly 1 frt, Medgvaszay Miklós 1 frt, Jeney 
József 1 frt, Ember Lajos 1 frt, Péntek István 
1 frt. Dr. Kenézy Gyula 1 frt, Mándoky Béla 1 
frt, Dr. Horváth Károly 1 frt, Harmath Ger­
gely 1 frt, Bárdos Géza 1 frt, Cziffer Nándor
1 fi t, I rázsy László 1 frt, Gergely Antal 1 frt, 
Kovács Lajos 1 frt, Kupecz Mihály 1 frt, Zselly 
Imre 1 frt, Beke Imre 1 frt, Takács Bálint 1 
frt 50 kr, Szathmáry Károly 1 frt, Günther 
Ferencz 1 frt, Szathmáry Mihály 1 frt, Debre­
czeni Aladár 1 frt, Bészler Károly 1 forint, 
Veinberger Gyula 1 frt, Rosenfeld Sámuel 1 frt.’

Lánc z. Hornyák Viktor ivén 
adakoztak : Vértesi Arnold 5 frt, Láncz-Hor- 
nyák Viktor 1 frt, Zoltai Lajos 1 frt, Zotnbory 
József, 1 frt,Leszkay András 2 frl, Véber Izidor
2 frt, Veichinger 2 frl, Balogh Ede 1 frt, Vági 
Mihály 1 frt. Hegyi A. 1 frt, Ármós Bálint 5 
frt, Tatár Gyula 1 frt. (A saját ivünkön be­
gyült adományokat annak idejében nyilvánosán 
nyugtáztuk. S z e r k.)

Tűzoltók jubileuma.
A helybeli tűzoltó testület, mely 1877-ben 

alakult meg városunkban, tegnap tartotta 15 
éves feniállásának jubileumát. Egy 15 éves köz- 
szolgálatnak, egy terhes, önfeláldozó munkáság­
nak pihenő és örömnapja vol ez a nap. _
Minden önérdeket involváló, pusztán a közér­
dekért lelkesülő érzelem adott életet e nemes 
intézménynek, és tartotta fenn ezt a mai na­
pig. — A tűzoltó testület, mely előbb a kö­
zönség ellenszenvével, és tégladarabjaival ta­
lálkozott, ma már mindenki által pártfogolt, 
és becsült intézménynyé vált. Mind ehhez azon­
ban 15 év kellett. Ä testület mely a legújabb 
időkben rendkívüli haladást és emelkedést mu­
tatott, a hivatalos város »becses« figyelmére is 
'álhit a legújabb időben amennyiben a városi 
Tanács jelentékeny felszereléssel és fizetéses 
tűzoltósággal látja el a testületet. — A folyto­
nos haladás — ez legyen továbbra is a testü­
let jelszava, mert igy állhat elébe annak a 
felelősségnek a melylyel a város közönségének 
tartozik. — Másrészről az elismerés a nemes, 
önzetlen buzgalomért és munkásságért amint 
hogy nem késett, úgy nem fog elmaradni soha 
sem. — Mi figyelemmel kisérjük a tűzoltó tes­
tület működését s örömmel látjuk annak virág­
zását, haladását, s a magunk részéről kívánjuk, 
hogy a testület azon az utón, melyen halad’

folytonosan emelkedjék is. - Az ünnepségből
aötüznolnUt0U i? Vár0snak is- Szombaton eLe 
a ta* ^z.?nekar' ameIY most már feltűnően
m/nz|ÓSdd,0Uv,éS 1'avult’ magnézium fáklyák fé­
nyénél járta be a város utczáit A piaez-téren 
a magnéziumfény valóságos nappali világossá­got erjesztett s a zene kellemesen lépt! meg 
ezúttal a corsot. Nagy néptömeg kisérte a ze
telte1! SKTdŐmaZ a Várad-utczán rázendí­
tette a »Kossuth«-nótát, s egész az őrtanváig
éljenzéssel és énekléssel hömpölygőt a nagv 
tömeg. Vasárnap reggel mozsárágvnk durrogásé 
jelezte a tűzoltók nagy ünnepét, mely délután 
diszgyakorlattai vette kezdetet. A gyakorlat a 
hatvan-ulczai téren tartatott a szováthi. szo- 
bosziői, t.-füredi, böszörményi, dorogi és ná- 
nási társegyletek küldöttjei és nagy számú kö­
zönség jelenlétében. Minden tekintetben fénye­
sen sikerült s tűzoltóink ügyességéről, szak- 
képzettségéről bizonyságot tevő gyakorlat volt 
ez A tűz tamadas — mely »riadóra« történt, 
í egv emeletes épületre volt intézve, itt láttuk 
mily hamar húzzák fel hórihorgas nagv kere-’ 
ken járó létrájukat, mily gyorsasággal szerelik 
g pjeiket s adják a vizet a csővezetéknek kik 
már a meredek háztetőn készen tartják a ségár- 
csovet. Alig nehány másod perez, s a viz-umár 
sisteregve tövei ki a csőből. Gyakorlat végezAé- 
vel Szikszay Gyula főparancsnok emelkedett 
hangú beszéd kíséretében 7 tűzoltónak osztotta 
ki a szolgálati érmet, ezek között 3-nak a 15 
évest ez utóbbiak a tűzoltó testület első úttörő 
bajnokai közzé tartoznak. Lampenfeld Mihálv 
Bánóczy Alajos és Mahlmeister Ádám rend ’ 
lentartó szakaszparancsnok kapták a 15 éves 
arany érmet, Simacsek Ferencz és Monoki La­
jos a 10 éves ezüst érmet, Beör József es 
r renczky Gyula az 5 éves bronz érmet. Este 
Kmmerling budapesti hírneves pyrotechnikus 
a Margit-fürdö jégpálya terén nagyszabású tüzi- 
játékot rendezett. Nem minden este lehet ilyen 
tűzijátékot látni, az bizonyos, egy kicsit sokba 
is kerülne, lévén_ egy-egv petárda 18 frt, tgv 
fütyülő rakéta 25 frt és igy tovább, vagyis 
summa-summárom 500 frt. A közönség nagy 
része a kerítésen kívül zajos éljmzessel fogadta 
Emmerling egy-egy 25 frtos remek roppanó, 
színes csillagokat, röpülő tűzgolyókat szóró 
petárdáit. A magyar apostoli korona smaragd 
türkisz bíbor és arany tűzben,úgyszintén a tűz­
oltóság jelvénye : keresztbe fektetett létrán és 
csákányon, a sisak szintén kápráztató sz in­
pompában volt bemutatva. A kik belépti jegyet 
fizettek, azok is nagyon jól mulattak.

Tűzijáték után kezdetét vette a társas 
vacsora. Jó kedélyű intelligens közönség zsú­
folásig töltötte meg a fényesen kivilágított 
termet. Ioaszlot mondott Fejér szoboszlói al- 
kapitány, és a nánási tűzoltók főpat ancsnoka.

V acsora után a jó kedvű társaság. Boka 
vonós, majd a tűzoltók fúvós zenekarának 
hangjainál tánezra perdült. Oly elegáns kis bál 
lelt ebből a mulatságból, hogy no ! Csinos, bá­
jos kis hölgyek és fiatal, tánezban faradhatlan 
asszonykák járták vígan, hévvel, kedvvel ; tán- 
czolt ott mindenki, a kinek nem volt podegrája.

Folyt a bor, szólt a zene, a hölgyek kar- 
ról-karra röpültek s mikor a tűzoltó zenekar 
az utolsó Rákóczii rázendítette, úgy hajnal tele 
2 órakor, már a tűzoltó egylet fennállásának 
16-ik évébe lépett.

A közönség rovata.
Van a homokkert-sor elején egy »Arany 

hajó—hoz ezimzett vendéglő, melynek ajtójá­
ban már az esti órákban is három-négy »fes­
tett rózsa« szólitgalja meg az arra járókat, 
hol az őrködésre kirendelt rendőrök rendes 
találkát adnak egymásnak s még a késő éjféli 
órákban isvig zeneszó mellett mulatoz­
nak olykor-olykor, holott ezért más vendéglőst 
érzékenyen büntetni szoktak. Szeretnék tudni, 
hogy ezen »Arany hajó« vendéglő tulajdonosa 
vagy bérlője h o 1 és k i t ő 1 kapta mindezekre 
az engedélyt?

Egy nyugodni szerető szomszéd.

Levél a szerkesztőhöz. Fülöp Ja­
kab bérlő a törvényhatósági bizottsági tagok­
hoz — tehát hozzám is — egy rüpiratot kül­
dött meg. Ha ezen röpiratban csak Fülöp Ja­
kab és Hidvéger Mihályról volna szó, figyel­
men kívül hagynám, végezzék ők együtt ba­
jaikat, hanem megbotránkozom rajta, sőt bánt, 
hogy ezen két ember marakodásában egy olyan 
tiszt viselő társam — Magos György tisztviselő 
ur is bevonatik, — hiszem, hogy most a vá­
lasztás előtt szándékosan sugallatból — kinek 
a városi ügyek körüli tiszta kezeléséről, a vá­
rosi ügyek iránti érdeklődéséről teljesen meg­
vagyok győződve.

Nehogy az ilyen Fülöp Jakab-féle egyéni­
ség s annak sugaimazója, netalán — a mit 
nem hiszek — tévútra vezetné az olyan bizott­
sági tagokat, kik vagy az ügykezeléssel nem 
foglalkoznak, vagy nincsen idejük vele foglalkozni 
kijeletm, hogy a tiszti ügyész csak is azon esetben 
köthet meg szerződéseket, ha arra, vagy a köz­
gyűlés, vagy a Tanács Írásbeli rendeletét ád 
ki; Hidvéger Mihályival pedig a Fülöp Jakab 
által neheztelt szerződés a törvényhatósági köz­
gyűlésnek 90.4325/892 számú határozata alapján 
köttetett meg s mikor ezt M a g o s s György 
ügyész ur megkötötte, csak kötelességének tett 
eleget. Szabó József főszámvevő.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-uteza 1702. sz.)



Eladó hordók.
Tisztán kezelt 4-500 literes hordók

eladófe

Schreier József vendéglőjében,
Debreczen. Homokkert-sor 3487. sz. a.
(889.; 1—3.

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

Kiiliinka István K.
üveg. porczellán lámpa és ház­

tartási czikkek raktára.
Debrecenben,

ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak mellett az
őszi és téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

Ditmár-
és

llriinner-féle
a legjobbnak elös- 

mert gyármányu
szaloii-fiiggo

és
asztali
petróleum lámpáit s 
minden hozzátarto- 

^ zó czikkek nagy
ct raktárát

és a most legújabb találmányi! úgynevezett

CSODALÁMPÁKAT,
melyek rendkívüli olcsóság és takarékossági 
szerkezetüknél fogva a legnagyobb keresett­

ségnek örvendenek.
(189.) 22.—

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Főügynokseg kerestetik.
Debreczen. Hajdú- s a szomszédos megyék

számára egy jóhirnevü s könnyen terjeszthető 
biztosító intézmény által. Csak tevékeny és 
megbízható erők vétetnek tekintetbe. Szives 
ajánlatok Eckstein Bernát hirdetési 
irodájához, Budapest, fürdő-utcza 4. szám 
czimzendők, »föügynökség' jelige alatt.

(373.) 2-2-
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160.
aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

Cognac-quint-kixonat.
Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a 

valódi franczia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e jónak bizonyult 
különlegességet.

Ara 1 kilónak (elég tUO liter cognac készítésére) 16 frt o. é. Készítésére 
utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért és egészsége» gyártmányért ke

zeakedem. Spiritusz megtakarítás érhető elfe.
lülmulh&tlan pállnka-ei tiaitti-kivonatom által: ez az italoknak kellemes erőtel­
jes izet ád és csakis nálam kapható. Ara kilónként 3 frt 50 kr. (600—1000 literre 
használati utasítással együtt.

F. különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi esaenoziámat, rum, szilvapálinka, törköly fű- 
keserü. valamint a létező likőrök, szeszesitalok, ecset ás borecset készítésére fölülmulhatlan minőségben 
Készítési utasítások ingyen mellékelteinek.

W-Árjegyzék ingyen.-« ROLLÁK KÁROLY Fill-Op
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. essenczia különlegességek gyára PRÁGÁBAN 

(Tisztes képviselők kerestetnek.) AA
(314) 17—50.

Asztali dara nagyszemvi . 
Szinte » aprószemü 
Királyliszt .... 
Lángliszt kivonat.
Elsőrendű zsemlye liszt . 

Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal 

,, ., zsák nélkül
Durva korpa zsákkal 

., ,, zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
16.20 
15.80
15.60
14.60 
14 — 
13.40 
12 80 
12.20
10.60 
8.40 
6.60 
4.6 
4
*.20
4.-
3.20

A zsákok sulytartalma.teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 
7. és 8. szám 
11. és 12. szám

85. kilogramm. 
70. »
50. »

(5.) Debreczen, 1892. szept. 4.

Hat aranyérem, diszkereszt és díszoklevelek.

COGNAC
Gróf ESTERHÁZY GÉZA

gg saját gyártmánya.
Orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és 
jól izük. minőség tekintetében bármelyik franczia gyárt­
mánynyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség 
a • * * * COGNAC,

mely mindenütt kapható.
Cognaeunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése 
nélkül, franczia mód szerint készül s ezért járványos be­
tegségeknél, igy kolera ellen óvszer gyanánt sikerrel hasz­

nálatik.
A gróf Esterházy Géza-fóle Cognac-gyár

(360.) IGAZGATÓSÁGA 5
BUDAPEST, VI. KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 23
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Fáris, Lipcse. Bordeaux. Nizza, Berlin, Brüszszel.
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A .DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(Nagy-uj-utcza 1702. számú Konrád-házban.)

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánczrendeket,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.
ijdT" Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

3VDEBRECZE N«,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. 

Hirdetések a „Debreczen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon közöltéinek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak.'*^gg|g
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